

## Előfizetési árak:

Egész évre . 20 kor. — fill.  
Félévre . . 10 » — »  
Negyedévre . 5 » — »  
Egy óra . . 1 » 70 »  
Egyes szám ára 8 fillér

## Kiadóhivatal:

Mária-utca 1. sz.  
hol az előfizetések és a hirdetések elfogadtnak.

## Szerkesztői iroda:

Mária-utca 1. sz.  
első emelet,  
hová a lap szellemi részét  
illető minden közlemény in-  
tézendő.

## Kéziratot

viszra nem adunk.

## PÉCSI FIGYELŐ

## POLITIKAI NAPILAP.

## Vámpolitikánk.

Pécs, 1901. március 19.

Lukács pénzügyminiszter — mint tegnap lapunk e helyén említettük — a vámközösség fentartása mellett azzal érvelt, hogy minél magasabb védvámokkal zárkózik el tőlünk a külföld és teszi lehetővé termékainknak a külföldön való megjelenését, annál inkább rá vagyunk utalva arra, hogy legalább a monarchiát mint egységes és biztos piacot a magunk számára megtarthassuk.

Ezzel a kijelentésével Németország agrár vámvédelmi politikájára célzott s azt akarta elhitetni, hogy a tervezett német agrárvámok olyan csapást mérnének a mezőgazdaságunkra, a melyet az Ausztriától való gazdasági különválás esetén nem lennének képesek kiheverni. Pedig a Németországban nyilvánuló elzárkózási törekvés éle nem ellenünk, hanem Oroszország ellen irányul; mert hisz azt a német agráriusok lapja, a berlini Deutsche Tageszeitung is elismeri, hogy a mi termelésünk exportképessége olyan csekély, hogy az számbavehető veszélyt a németországi gabona-árak kedvezőtlen alakulására nem rejthet magában.

Oroszország az, amely csaknem egész gabonafölöslegét, a múlt évben csak búzában 28 millió hektolitert, kizárólag Németországba exportálja. Ha Németország ez

elől magas védvámokkal elzárkózik, Oroszország erre azzal válaszol, hogy ő viszont elzárkózik Németország ipari bevitelétől. Az a helyzet fog tehát előállni, hogy Oroszország kénytelen lesz a maga gabonafölöslege számára új piacot keresni, de ipari szükségleteit is máshonnan beszerezni.

Ez a kényszerűség feltétlen közeledést fog előidézni a kereskedelmi szerződések megújításánál Oroszország és Ausztria között, mert Oroszország ipari szükségleteinek beszerzési forrását első sorban Ausztriában fogja keresni, ha viszontszolgáltatás nyújtásánál ott elhelyezheti. Hogy ezen az alkalmon Ausztria majd kapva-kap, az következtetni lehet a mostani kereskedelmi szerződésből, a melyből ez a tendencia már elég világosan kír, noha Oroszország eddig nem volt valami jelentékeny fogyasztója az osztrák iparnak.

Mint hogy pedig a szomorú tapasztalat igazolja, hogy a közös kereskedelmi szerződések megkötésénél mindig Ausztria érdekei érvényesülnek, el lehetünk készülve, hogy az új szerződésben ipari kedvezmények ellenében szabad beözönlést nyer Ausztriába az orosz gabonafölösleg és kiszorítja onnan a mi gabonánkat, mert hisz az orosz mezőgazdaság annyira olcsóbban termel a magyarnál, hogy a csekély vámtétel mellett is sikerrel fog konkurrálni a mi vámentes gabonánkkal.

Az osztrák ipar tehát új piacot fog kapni Oroszországban és a Németországból kiszorult orosz gabona fölösleg is elhelyezésre talál Ausztriában, de vajjon hol fogjuk majd mi elhelyezhetni a mi fölöslegünket, a melyet az orosz gabona kiszorít Ausztriából? Németországban semmi esetre sem, mert ha az osztrák-magyar vámterületre olcsón bejuthat az orosz gabona, Németország kénytelen lesz mi ellenünk is alkalmazni a magas agrárvámokat, nehogy az orosz gabonafölösleg kerülő úton, az osztrák-magyar vámterületen át árasztssa el a németországi piacokat.

Éppen az Ausztriával való vámközösség fogja tehát előidézni, hogy a német agrárvámok következtében hozzánk tóduló orosz gabona kiszorítja a mienket Ausztriából s a mi gabonánk nem nyerhet elhelyezést legközelebbi természetes piacán, Németországban.

Egészen másképp alakulna azonban ránk nézve a helyzet, ha önálló magyar vámterületen tisztán a magunk érdekeinek megfelelő vámpolitikát inaugurálhatnánk. Velünk, magyarokkal szemben még a német agráriusoknak sem állna érdekükben magas agrárvámokat követelni, hisz a mi kivihető gabonafölöslegünk alig fődözhetné Németországnak azt a szükségletét, a melyet maga a német termelés nem fődöz, attól pedig nem kellene tartaniok, hogy mi az orosz gabonát kedvezményes vámmal

## A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

## Névnapomon.

Mi a szösz, névnap van;  
Az én névnapom? !  
Hát csak mondjad fiam!  
Mit tudsz, had' hallom!

— Dunában, Tiszában  
Uszik a harcra;  
Édes jó apánkat  
Az Isten tartsa!

S vele, örömeinkre —  
Az édes mamát.  
Éljenek boldogul  
Sok-sok éven át! . . .

— Ne, ne folytasd tovább,  
Kedves szöszvívő! . . .  
Oh, nincs, nincsen ennél  
Igazabb öröm! . . .

Jertek karjaimba  
Kedves magzatok!  
Igy, így, had' ölellek!  
De — ne sirjatok! . . .

Jer édes jó anyjuk,  
Örvendezz velem!

Te csináltad ezt így,  
Tudom, érzem! . . .

Mily tenséges érzés,  
Ki sem mondhatom! . . .  
Mint ha „glória“ von'  
A homlokomon!

Éltem koronája  
Vagy te angyalom.  
S magzataink megannyi  
Gyémántkő azon! . . .

Mig a korona így  
Tündökölt, ragyog,  
Érzem: boldog leszek,  
Mint boldog vagyok!

Somssich Sándor.

## Valamikor és most.

— A „Pécsi Figyelő“ eredeti tárcája. —  
Írta: Hegyháti.

A mindenség világító és melengető tűzcsóvája kél a távol kelet, szürkés köddel borított hegyei mögül és hogy elvégzi szédületes pályafutását az ég boltozatán, a messze nyugatról int bucsút, valamikor úgy mint most; a föld, a melyet milliók könye és vére termékenyített több évezredekén át, a beláthatlan ringó mezőség arany kalászszal fizet a szegény pór aláhulló verejtékeért, a virágok

számtalanjai kavargó szinompában integetnek a csüggedt vándor felé, balzsamos illatárjukkal gyógyírt lehelnek a sorvado testbe, enyhét, vigaszt a reményvesztett lélekbe, valamikor úgy, mint most; az emberek születnek, küzdenek az élet viharában, az egyik elbukik a harc hevében, a másik megretten az ellen fegyverétől, menekül, elrejtőzik s vackában mosolyogja az elemek tusáját, a harmadik utat tör magának a szirteken át — a bűn, vagy erény szárnyain, az egyre megy — s felül emelkedvén a vihar rétegén, megpihen a nap sugarainak hevében, de a vég az egy: keskeny deszkaház az anya föld mélyében — valamikor úgy, mint most.

Oda lent a kis deszka házában eltűnik a gazdag kincse, eltörpül a hatalmas gögje, a némtelen boszu lüktető ereje belefut a férgék rágicsáló seregébe, az enyészett éje ráborítja sötét takaróját a sirdombra, a mely mellett ott áll a kérlelhetetlen emlékezet és siri, borzongató hangon dörgi felénk:

— Ime a dőre! Született, hogy kincset kincstre halmozzon. Hogy hány boldogtalannak ragadja ki szájából a kenyeret, hányat tesz hajléktalanná s adja kezébe a koldus botot, hánynak szemébe facsarja a nyomor könyeit, hányat foszt meg becsületétől, életétől, azzal mit sem törődött. Álmatlan éjszakáin ott látta kincsszomja áldozatainak kiaszott, fenyegető karjait, hallotta kincses ládjában az összeharcsolt aranyak zokogó jajját, panaszos sóhaját. Szívében, lelkeében a villogó aranypor

engedjük be a magyar vámterületre, mert ez mindenképpen ellenkeznék a saját érdekeinkkel.

Azt a feltételt tehát, a melyet Németország a mi gabonakivitelünk kedvezményezésére nézve kiköt, hogy t. i. mező és erdőgazdasági termelés dolgában a külföld versenyétől elzárt gazdasági területet képezzünk, csakis a külön, önálló magyar vámterületen volnánk képesek teljesíteni. Ebben az esetben annál is inkább számíthatnánk Németország részéről mezőgazdasági kivitelünk kedvezményezésére, mert akkor abban a helyzetben lennénk, hogy Németországnak viszonzásul ipari behozatali kedvezményekkel szolgálhatnánk, a mi nek a lehetősége is ki van zárva addig, míg vámközösségben maradunk Ausztriával, a mely soha sem fog belenyugodni olyan kereskedelmi szerződések létesítésébe, a melyek a közös vámterületen az ő ipari monopoliumát veszélyeztetnék.

Nemcsak teljesen alaptalan tehát az az aggodalom, hogy a Németországban fölszínre vergődött vámpolitikai irányzat lehetetlenné teszi a mi gazdasági különválásunkat Ausztriától, sőt ellenkezőleg ez egy okkal több arra, hogy függetlenítsük vámpolitikánkat az ellenérdekű Ausztriától, nehogy két szék között a pad alá kerüljünk s az orosz gabonának várható inváziója elzárja előlünk még a Németországba vezető természetes utunkat is.

## Hírek.

Pécs, 1901. március 19.

### Merénylet egy főerdész ellen.

A múlt hét egyik éjjelén, éjfél 12 órakor Mayer Károly szálkai főerdészt kínos érzés riasztotta fel álmából; úgy érezte, mintha jobb combját keresztül szúrták volna. A szomszéd szobában alvó felesége lövés zajára éb-

eltemette a jóérzésnek még ösztönszerű megnyilatkozását is. Élt, mintha örökké élne és meghalt, hogy feltámadása ne legyen. Most itt korhad a férgek utálatos martalékaként.

Miért élt hát?

Hogy bűneinek sokaságával önmaga emelje azt a máglyát, a melyen egy örökkévalóságban át szomjuhozza a bocsánatot.

Ime a dőre! Egész életén át a nőstény tigris vérszomjával, kéjes élve szűrcsölte az erény himporát, lopva, félve a világ itélő tekintetétől, védve a léha felvilágosultság sallangós köpenyével, marokkal szórta a bűnt, hogy a pokol iderekedt angyalai gyalázatot arassanak. Úszköt dobott boldog lelkek puha fészkebe, utonállóként támadott, ha kellett — gyilkolt. Nem testet, annál drágábbat. Lelket, szívet, boldogságot, erkölcsöt. Élt, mint a puszták fenevadja és ime, most itt korhad teste, a melyet istenített, de a mely most utálatosabb a legundokabb féregnél.

Miért élt hát?

Hogy bűneinek piszkos hinárában nyomról-nyomra elmerülve, lelkét áldozatainak átkaiba fojtassa.

A mint élt, úgy halt, úgy veszi jutalmát vagy büntetését ott túlnan.

Valamikor . . .

Az ódon falusi lak előtt hatalmas hársak terpeszkednek, a melyek dús ágai között csak félve szűrődnek át a hold ezüstös sugarai.

Az éj csendjében óvatosan közelg egy

redt fel, s midőn férje azt kiáltotta: *„Jaj megswurtak!”* — azt hitte, hogy férje lőtt a merénylőre. Mikor gyertyát gyújtottak, akkor látták, hogy mi történt.

A szobának, melyben a főerdész aludt, egyetlen ablaka van s ez az utcára nyílik. Ezen keresztül jött a lövés. Ágya az ablakkal szemben levő jobboldali sarokban van elhelyezve. A ház előtt pár méternyi széles virágos kert van, a telket pedig kőkerítés veszi körül.

A vizsgálat folyamán megállapították, hogy a merénylő a kőfalon állva vette célba fegyverét. A golyó keresztül ütötte az ablakot, a két ujjnyi vastag fatáblát s egyenesen az alvó felé röpült. A merénylő tehát teljesen ismerte a lakás berendezését. A golyó azután keresztül fúrta az áldosat jobb combját és végül mintegy három centiméternyire a falba furódott.

A főerdész lóra ültetett két embert és az egyiket Szegzárdra küldte az ügyességhez, a másikat pedig Bonyhádra a csend örökhöz. A mindenes fiut pedig elküldötte Heidt Károly erdőőrhez. A fiu az erdőőr lakásában közvetlenül az ablak mellett levő ládára ült s lelkendezve mondta el a történeteket. Egyszer csak lövés dördült el s a fiu füle mellett elfütyülve sörétek furódtak a menyezébe. Lámpa égett a szobában, a benlevőket láthatta a merénylő, tehát csak intő és figyelmeztető lövés volt ez, mely az erdőőrnek szólt. A szegzárdi vizsgálóbíró Szálkára hajtattott valami okirathamisítási ügyben, úgy, hogy az ügyesség sürgönye már künn érte. Még, midőn a főerdész háza előtt elhaladtak, feltűnt, hogy az ablak be van törve, minthogy a dologról nem tudtak semmit, elhaladtak a ház előtt. A főerdész sógora szaladt a kocsit után s jelentette be, hogy mi történt.

Megállapították a merénylet elkövetésének módját, s azt, hogy a golyót vontcsövű fegyverből lötték. Alig pár hóval ezelőtt ugyanazon az ablakon már belépett valaki. Akkor a fatáblák nyitva lévén, látta a merénylő, hogy a főerdész a szomszéd szoba bal sarkában levő asztal mellett ül. Az ablakon s a két szobát összekötő ajtón repültek át akkor a sörétek, s annak köszönhetette Mayer az életét, hogy előtte egy vastag falu vizesüveg ál-

sötét alak a házhoz. Minden lépten körültekint, megremeg még egy idegenszerű árnyektól is, majd nesztelen huzódik meg egy terebélyes hárs kiszögellő ága mögé.

Kevés vártatva megrecseg a kis lécajtó s egy lenge alak, tüneményes könnyűséggel siet az árnyas hársak felé.

— Köszönöm . . . köszönöm, hogy eljöttél, — susogott szerelmi mámorában az ifju, keblére vonva a remegő leánykát.

Ereikben hevesen lüktetett az ifjuság perzselő vére, mely elfojtotta a szót ajkaikon.

Szerelmem, panasz, öröm és fájdalom nyilatkozott meg néma, egymásra tapadt vibráló ajkaikon, szemükbe lopózó csillogó könnyekben. Ónfeledten csüngtek egymáson, mint a viszontlátás, a bucsuzás percében a . . .

— Hát mégis meglesz? — kérdé az ifju szomorun, a megadás hangján.

— Nem tehetek róla. Atyám hallani sem akar felőled. Köny, esdeklő szó mit sem használ, ő hajlithatlan.

— De ha boldogtalan leszel, ha nem tudod szeretni, ha gyűlölöd, megveded azt a vén harlequint, a ki ifjuságodra vágyik, a ki vagyonával elkábította atyád szívet.

— Nyugodj meg édesem. Az én szerelmemet mi sem tántoritja el tőled. Kivüled nincs élet, nincs boldogság, a szívemet néked adtam, önként, szívet szívért, szerelmet szerelemért. Nem szegülök ellen atyám akaratának, pedig tudom hogy életembe kerül.

— Marcsám, életem, csak azt mond, hogy szeretsz, hogy szeretni fogsz, hogy . . .

lott. Az üveg darabokra tört, de azért neki is jutott 3 sörét.

Csaknem kedélyesen mondta el a főerdész a történeteket. Estefelé azonban elővette a sebláz s nem tudhatni, nem lesz e nagyobb baj, mert a seb óriási és hozzáférni alig lehet; utér ugyan nem sérült meg, de a csontot alighanem súrolta a golyó.

Mayer maga is tart attól, hogy nem utolszor lőttek rája, mert hiszen az orvosdoktorok sohasem fogják neki megbocsájtani, hogy egy talpalattnyi területet sem nevezhetnek magukénak.

Napirend 1901. március 20-án.

Naptár: szerda, márc. 20. — Róm. kath.: Joákim. — Prot.: Hubert. — Görög-kel. (márc. 7.) Vazul. — Zsidó: Adar 29. — Nap kél 5 óra 48 perckor; nyugszik 5 óra 56 perckor. — Hold kél 5 óra 20 perckor reggel; nyugszik 6 óra 18 perckor este. — Ujhold délután 1 óra 58 perckor.

Időjelzés. A központi meteorológiai intézet jelzése szerint: enyhe idő, nyugaton csapadék várható.

Színház: „Troubadour”; opera.

— (Országos gyásznap.) Országos gyásznap lesz a holnapi nap. Március 20-án hunyta le örök álmra szemeit ezelőtt hét esztendővel Kossuth Lajos, Magyarország egykori kormányzója, a magyar szabadságharc lánglelkű szervezője. Hazátlanul, számkivetve halt meg: hogy halálában is diadalmoskodjék és diadallal térjen vissza a honi föld szívébe, melyet ő szeretett a legjobban, melyért ő áldozott a legtöbbet s mely felett még számkivetésében is próféta szemekkel őrködött. S már hét esztendő óta itt van közöttünk; teste a hazai földben porlad, de szelleme örökké élni fog! És holnap a nemzeti kegyelet a tavasz első virágaival szórja tele sirját odafenn az ország szívében, a kerepesi temetőben. És minden magyar ember kegyelele elszáll holnap ahhoz a sirhoz, Kossuth apánk sirhalmához!

— (Gyémántmisés pap.) A pécsi egyházmegye papi testületének egyik legidősebb tagja tartotta ma gyémántmiséjét. Otró-

— Szeretlek édes Jenő, a szívemmel, minden csepp véremmel.

— Akkor az enyém leszesz.

— Nem lehet. Mindenki ellenem van.

— Velem vagy és én teveled, szembe szállunk mindenkivel, ki boldogságunk útjában áll . . .

— Istennel is? Isten így akarja. Nyugodjunk meg az égi végzetben. Az utaink most elválnak. Össze érnek-e valamikor, ki tudja? Én meghajlom atyám akarata előtt és végig vezeklem nyomorult életemet azzal az édes tudattal, hogy van valaki, kinek gondolata szüntelen körültem lebeg, kinek képét itt rejtegetem keblemben, kinek emlékét a szívem vérével ápolom.

Az ifju kebléből fájdalmas sóhaj tört elő.

— Ugy legyen, mint Isten akarja, — szólt a leány kezét ajkához emelve, — ha öröm aranyozza be életed útját, gondolj reám, hogy lelkem ott van nyomodban és örömed hulló virágaival fonja jövő boldogságunk koszoruját; ha bánat tépi szivedet, ott leszek én látatlanban s veled sírok, veled bánkódom, hogy megvigasztalódj az én könnyeimben, az én bánatomban. A te neved lesz reggeli imádságom, a te képed lesz felkelő napom, esti csillagom, te léssz álmom, te léssz az éltlen reményem s utolsó órámban utolsó gondolatom. Az ég veled. Oda fönny majd viszontlátjuk egymást.

— Vagy ide lennt . . .

A férfi elrohant.

A siri csendben mélabús, elegikus dalt

**Kócy** Lajos, beremendi esperesplébános, tiszteletbeli kanonok, ma délelőtt kilenc óraker mutatva be fényes papi segédlettel gyémántmiséjét az Urnak a székesegyház Corpus Christi kápolnájában, mely ez alkalommal ünnepi díszet öltött magára. — A gyémántmisés pap manuduktora *Troll* Paul. Ferenc nagyprépost e. püspök volt. Otrokócy most hatvan éves áldozár s 1852 óta plébános, 1818-ban született s 1888 óta tiszteletbeli kanonok. — A lélekemelő ünnepélyen megjelentek az agg pap rokonai és jóbarátai, ismerősei s a kápolnát a hivek ájtatos éneke töltötte be. A csendes mise után — kis misét mondott a jubiláns — áldását adta a gyémántmisés áldozár a megjelent hívőkre.

— **(Uj koronaügyész-helyettes.)**

A király dr. *Baumgarten* Izidor, igazságügy-miniszteri osztlytanácsost, koronaügyész-helyettesé kinevezte.

— **(Baranyavármegye állandó választmánya)** folyó hó 21-én (csütörtökön) délelőtt 10 óraker Pécsen a vármegye székházában — a jövő (április hó 10-én tartandó) tavaszi vármegyei közgyűlés tárgyainak előkészítése céljából — ülést tart.

— **(A „Vörös Kereszt-egylet estélye.)** Városunk közönségének minden rétegében általános az érdeklődés az »Országos Vöröskereszt Egylet« pécsi fiókja által, folyó március hó huszonnyolcadikán a színházban rendezendő estélye iránt, melynek részletes műsorát már közöltük. Ez a műsor annyiban nyert előnyös változtatást, amennyiben *Kalmár* Piroska nemcsak a kitzűött vigjátékban fog szerepelni, hanem a rendezőség kérelmének engedve, még egy monológot is el fog szavalni. Az estély műsora páros bérlet napján kertülvén előadásra, a rendezőség az előjogban részesített színházi páros bérletket felkéri, miszerint helyeik iránt még a holnapi nap folyamán intézkedjenek. Az estélyre a következőleg felemelt helyárak

állapították meg: Páholy: 12 korona Erkélyülés az első sorban: 2 korona 80 fillér. A többi sorban 1 korona 60 fillér. Földszinti ülőhely a 0 sorban 2 korona 80 fillér, a zsölle (1—6 sor) 2 korona 40 fillér, támlaszék 2 korona. II. emeleti ülőhely az I sorban 1 korona 20 fillér, a II—III sorban 1 korona, IV—V sorban 80 fillér. Földszinti állóhely 1 korona. Gyermekekjegy a földszinten 1 korona, diák és katonajegy 80 fillér, II emeleti állóhely 80 fillér, karzati állóhely 50 fillér. Szinlap ára 20 fillér.

— **(Az idej hadgyakorlatok.)**

Az idej nagy hadgyakorlatoknak a részleteit is véglegesen megállapították. A hadgyakorlatok a budapesti negyedik és a zágrábi tizenharmadik hadtest között lesznek s ez utóbbihoz bevonják a pozsonyi ötödik hadtest egyes csapattesteit. A két hadtest ezredei s az ötödik hadtesthez tartozó 48. Ferdinánd főherceg gyalogezred, a 71. Galgócy- és a 72. Dávidgyalogezred (kivéve a Rogaticában állomásozó negyedik zászlóalj) annyi tartalékost s szükség esetén annyi jól kiképzett póttartalékost fognak behívni husz napra, a mennyivel a századok létszámát 130 emberre lehet kiegészíteni. A behívott tartalékosok és póttartalékosok tartoznak kivétel nélkül saját csapattestekhez bevonulni és nem teljesíthetik a fegyvergyakorlatot más ezredék kötelékében. Ez a rendelkezés kiterjed a következő gyalogezredre: a 6-ik (mind a négy zászlóalj), 16-ik (mind a négy zászlóalj), 23-ik (három zászlóalj), 32-ik (2., 3. és 4. zászlóalj), 38-ik (két zászlóalj), 44-ik (2., 3. és 4. zászlóalj), 48-ik, 52-ik és 53-ik (mind a négy zászlóalj), 61-ik (2., 3. és 4. zászlóalj), 68-ik (mind a négy zászlóalj, még a Bjelinában állomásozó első is), 69-ik (1., 3. és 4. zászlóalj), 70-ik (mind a négy zászlóalj, a Travnikban állomásozó negyedik szintén), 71-ik (mind a négy zászlóalj), 72-ik (1., 2. és 3. zászlóalj) 78-ik (2., 3. és 4. zászlóalj), 79-ik (2., 3. és 4.),

neki, vagy jobban mondva huszezer forintjának. Ott már aligha el nem késtem. Hm . . . hm . . . pedig török szakad, meg kell nő-sülnöm. Hitelemet kimerítettem, a szabó, cipész, vendéglő számlák rohamosan emelkednek. Mit tegyek? Ördög vigye a dolgát, most már látom, nincs más mód kijutni a csávából, mint egy okos házasság. No lássuk csak. A Perényi leány valami kopasz miniszteri tanácsos után sántikál. Galambos Ferikét az orrom előtt kaparintotta el az a kardhoz kötött vattázott micsoda. Hm. Serényi Ida jönne, ha kérném, hozná a hétezer forintját is, de hozná az anyját is magával. Paff, csak nem hozok anyóst a házhoz. Ugyan megjárám vele. Baky Jolán, hm, háromezer; Csengeri Berta ötezer, hm, hm; Geresdi Fanni négy ezer, hm, hm. Hopp . . . meg van. Dózsa Matild. Igen, ez lesz a legjobb. Az apja megyei főjegyző, befolyásos ember, kuszi pajtása a vicispánnak, a főispánnak sógora. Egyelőre megelégedném egy szerény szolgabírói állással. Matildnak van négyezer forintja. A fele elég lenne hitelezőimnek, a másik fele . . . hm . . . csak nem ülök folyton mellett. Lesz hivatalos kiküldetés és nem hivatalos . . . hehehe. Tehát Matild . . . Holnap elkezdem az udvariást, holnapután megkérem, azután meglesz az esküvő, meglesz a szolgabírói állás, meglesz a négyezer forint, a hivatalos kiküldetések majd csak maguktól jönnek. Hehehe.

Igy van most.

82-ik (a banjalukai két zászlóalj) és 96-ik gyalogezrednek négy zászlóalja. E hadtestek keretében részt fognak venni a hadgyakorlatokban továbbá: a 31-ik tábori vadász-zászlóalj és a bosznia-hercegovinai 3-ik gyalogezred 1., 2. és 3. zászlóalja. Ezek szerint a gyalogság a hadgyakorlatokon körülbelül 34.000 főre fog raggni.

— **(Jelentés a vizről.)** A Tettye forrás vizállásáról a főmérnöki hivatal a következőket jelenti: A viztartók tele vannak; a tetteyi forrás vizszolgálató képessége folyó hó 19-én reggel 5850 köbméter.

— **(A Kálvária-utca rendezése.)**

Tegnap fogtak hozzá a Kálvária-utca rendezéséhez. Tudvalevőleg a Kaposvári utcát jó ideig »rendezték« s januárban befejezván, a Kálvária-utcának csak a lelegejét, a jobboldali lépcsőket s a baloldali első két ház szintjét szállították le a Kaposvári-utcával arányosan. A lépcsők azonban rosszak, örökké sárosak, vagy jegesek s a leszállított pár lépés hosszú utca többi része oly meredek volt, hogy kocsiival — különösen esős időben — alig lehetett megközelíteni. Most aztán eljött az utca rendezésének is az ideje. Tegnap már a jobboldali lépcsőket leszedték s ez egész oldalt a kocsival együtt egészen a Kálvária alsó részeig le fogják szállítani. Az utca baloldalán is eszközölnék egy kevés leszállítást, de a Kálváriára vezető gyalogut — mint halljuk — nem lesz leszállítva, a domb megmarad s így az még meredekebb lesz, mint volt. Csak most már az szükséges, hogy a munkálatokkal serényen haladjanak, mert ha esős idő jön, az az agyagos föld sártenger lesz és bizony az utcát erről a részről se gyalog, se kocsin nem lehet majd megközelíteni!

— **(Halálosítások.)** Özv. *Nyers* Sándorné, szül. *Kiságyi* Szidónia, rövid szenvedés után, életének 69-ik évében, a haldoklók szentségeinek ájtatos felvétele után, tegnap d. u. 3 óraker meghalt. Temetése holnap, szerdán d. u. 4 óraker lesz a Mária-utca 36. számú gyászszobából a budai külvárosi temetőben levő családi sírboltba. Az engesztelő szent misét folyó hó 21-én d. e. fél 10 óraker fogják bemutatni lelkiüdvéért a belvárosi plebánia templomban. Az elhunytban *Aidinger* János, Pécs. szab. kir. város orsz. képviselője anyósát igyászolja. Halála széleskörű rokonságra borított gyászt. — *Döme* Olga, fiatal életének tizenhatodik évében, Budapesten folyó hó 16-án meghalt. A már régebben betegeskedő itju leányt övéi e hónap elején Budapestre vitték, hogy ott ápoltassák s ott mult ki a halál rideg keze alatt, mint a dértől elhervadt virág. Temetése tegnapelőtt volt. — *Krisztin-kovich* János, Fadd nagyközség első jegyzője, régi vitéz honvéd, ki sok csatában részt vett, március 16-án meghalt. — Özv. *Klós* Józsefné, szül. *Lohner* Katalin ma éjjel tizenegy óraker nyolcvanhat éves korában elhunyt. Temetése folyó március hó huszadikán délután négy óraker lesz a ferenciek-utca nyolc számú gyászszobából a budai külvárosi temetőbe. A gyászmisét március hó huszonegyedikén reggeli fél nyolc óraker tartják az elhunyt lelkiüdvéért a székesegyházban. Az elhunytat gyermekein s kiterjedt rokonságán kívül tizenhat unoka és kilenc dédunokája igyászolja.

hoz a lenge szellő fuvalma, szomorún, lágyan, mint a haldokló utolsó sóhaja . . .

Elválasztva örökre tőled:

Im bucsuzom;

Hogy hirt se halljak majd felőled:  
En távozom.

Gondolj reám, ha nem leszek már,  
En majd terád;  
Bús szellemem éjente ott jár,  
S vigyáz reád.

Isten veled, Isten veled!  
En leszek az, ki nem feled.

Igy volt valamikor . . .

\*

Most . . .

Az ifju kimerülve az élvek örült hajszájában, lomhán hever végig a puha kereveten. Utolsó koronáját egy festett éji pillangó csókjával cserélte fel, a zsebe kifordítva, gallérja öszegyűrve, bambán bámul a semmiségbe.

— Hiába, — monologizál, — most már csak egy menthet meg: egy jó párthie. Az a Perényi leány ugyan már jóval át lépte azt a kort, a mikor . . . haha . . . a mikor az ember szerelmes lehetne bele, de . . . azt mondják, a papájának két bérháza van a Margit-köruton és Lórika egyetlen leánya az öregnek. Hm. Van ugyan még két fia is a vén trottnak, de hát . . . hm. A Galambos Ferike sem megvetendő falat. Huszezer forint készpénz. Valami osztrák főhadnagy udvarol



lyásától elmaradt ember, nem lévén tisztában a csendőrség, községi előjáróság és bíróság üdvös intézményeivel, régi módi szerint a vármegyéhez fordult panaszlevelében s ékesen elzengte benne a panaszt, melynek végén aztán megható naivitással így terjeszti elő kérését: »Melyek után az iránt esedezem, hogy miszerint a Nemes Vármegye ne sajnálja a Gonosztevő irányában a szükséges lépéseket megtenni, Azt kézrekeríteni és Kalodába zárni, netán Hajduival neki a Bölcsen odaitérendő Botokat a Déresen felaplikáltatni. . . . Nos miután rég elmúlt már a kalodák és botok boldog ideje, Bódi Kalánka István ékes hangu levele folytán kiadták az ügyet az illetékes közegeknek nyomozás végett.

— **(Platschek Vilmos)** évek óta fennálló és kitűnő hírnévnek örvendő férfi-szabó-üzletében férfi- és gyermekruhák feltétlenül a legelőnyösebben vásárolhatók (Budapest, Károly-körut, központi városháza.) Állandóan dús raktárt tart a legujabb kész férfi- és gyermekruhák, valamint mértékszerinti megrendelések céljából a legdivatosabb bel- és külföldi szövetekből. Mintákat kívánatra ingyen küld e teljesen megbízható cég és mint igen jótányos bevásárlási forrást melegen ajánljuk t. olvasóinknak.

— **(Elhalasztott közgyűlés.)** A »Pécsi Vendéglősök Szikvizgyár Szövetkezetének« ma délutánra kitűzött közgyűlését, a megjelent tagok csekély száma miatt, egy újabb kitűzendő határrnapra elhalasztották.

— **(Országos lencsház Pécsett.)** A belügyminiszteriumban már dolgoznak a lencsház rendezésén, melynek nagyrésze a törvényben nyert felhatalmazás alapján rendeleti uton történik. A főrendiház a napokban fogja letárgyalni a lencsház rendezéséről szóló törvényt. Addig elkészülnek a belügyminiszteriumban az összes végrehajtási utasítások, és az új törvényt haladéktalanul életbe fogják léptetni. Mint félhivatalosan jelentik, a lencsházakat azokban a városokban fogják felállítani, ahol bábaképző intézetek vannak. Az első országos lencsházak lesznek Budapesten, Nagyváradon, Miskolcon, Pécsett, Szombathelyen és Kolozsvárt. A szükséghez képest azonban szaporítani fogják a lencsházakat.

— **(Eljegyzés.)** Gara József dr., honvéd ezredorvos, eljegyezte Friedmann Olgát Kaposvárott.

— **(A mohácsi Chevre Kadisa)** a napokban tartotta ötvenedik évi rendes közgyűlését. Blau Rezső elnök lendületes szavakban emlékezett meg az egylet félszázados múltjáról s arról a nemes misszióról, melyet az a humanizmus szolgálatában végzett. Az ötvenéves jubileummal egybekötött bankett határ-idejét a választmány fogja megállapítani. Az egylet vagyona 8.215.31 korona; a lefolyt egyleti év bevétele 3372.72 korona, kiadása 3258.80 korona, melyből körülbelül 1700 k. jutott kizárólag jótékony célra.

— **(Legjobb orvosság.)** Mindazok, kik gyomorhaj, étvágytalanság, rossz emésztés, májfájdalmak, kólika, vérszegénység, ideges fogfájásban szenvednek, használják a világhírű Pserhofer vértisztító labdacokat, melyek teljesen ártalmatlanok, gyorsan és biztosan hatnak és a legelsőrangú orvosok által ajánlatnak. Hasznos szolgálatot vélünk tenni t. olvasóinknak, ha e kitűnő szert b. figyelmebe ajánljuk. Egy tekerces, mely hat doboz, a tizenöt labdac egy forint öt krajcár. — A pénz előleges beküldése után 1 tekerceset 1.35 frtért, 2 tekerceset 2.30, 3 tekerceset 3.25 frtért küld bérmentve Pserhofer J. gyógyszer-tára, Bécs, I. Singerstrasse 15.

— **(Betört ablakok.)** Csak nem rég volt alkalmunk arról tudósítani, hogy egy ember boszúból bevverte a szomszédja ablakait. Ennek a furcsán boszuló szomszédnak most párja akadt Nagy Ferenc püspökbogádi lakosban, a ki hasonló érzelmeitől indítatva bevverte szomszédja, ifj. Tökölly József házának összes ablakait. A kárttevő szomszédot feljelentették a hatóságnál.

— **(Ellopott szállókarók.)** Méssáros János kisközári lakos panaszt emelt a községi előjáróságnál, hogy eddig ismeretlen tettesek a szállójából kétszáz darab vadonatúj szállókarót elloptak. A gazda panasa folytán megindították a nyomozást az ismeretlen tettesek után.

— **(Talált zálogcédula.)** Özv. Werter Józsefné, pécsi Kis Rókus-utcai lakosnő ma délelőtt egy arany karikagyűrűről szóló zálogcédulát talált, melyet most igazolt tulajdonosa a rendőrségen átvehet.

— **(Fényképészeti műterem.)** Marton István helybeli fényképész ez uton is értesíti a tisztelt közönséget, hogy helyben a Ferenciek utcája 21. sz. házában fényképészeti műtermet rendezett be, hol tartós és precíz kiállítású fényképeket a legolcsóbb áron készít. Csoportképek árai megegyezés szerint. Marton kívánatra a megrendelő lakásán is eszközöl fényképfelvételeket. Az általa készített remekívitelű arcképes levelezőlapok különösen megérdemlik a nagyközönség érdeklődését, melyeket úgy fénykép, mint felvétel után olcsó áron készít.

— **(Árlejtés hidépítésre.)** Baranyavármegye alispánja árlejtést hirdet a sásdmágocsi törvényhatósági közuton Kapos-Szekcső és Csikós-Tóttós községek között a Baranya-csatorna fölött nyolcezer háromszáz ötvennyolc korona negyvennyolc fillér költséggel előirányzott vasszerkezetű hid építési munkálataira. A versenytárgyalást folyó évi március hó huszonhatodikán délelőtt tíz órakor tartják meg Baranyavármegye alispáni hivatalában.

— **(A toaszt.)** Az a bizonyos »szellemes ur«, kivel minden valamire való idézetet el szoktak mondatni, a toasztrol egy ízben azt állította, hogy a toaszt olyan szótömeg, melynek keretében az ember annyi szépet rak rá valakire, a mennyit emberi belátás szerint valakinek a vállalai csak elbirnak. No hát egy ilyen széppel teli szótömegről szólunk most, mely tegnap este úgy fél tíz óra tájban valóságos szenzációt keltett. Akként történt a dolog, hogy a színházi közönség éppen hazafelé igyezett, midőn a Jókai térről óriási hangzavar és lárma hallatszott, mely a csalódásig hűen hasonlított néhány a dühtől berekedt torku, veszekedő ember hangjához. — A publikum arra haladóinak nagy része a Jókai-térre sietett s akkor látták, hogy a lárma az ott levő Leier-féle korcsma függönyös ablakain keresztül szűrődik ki. A sarkos rendőr, ki figyelmessé lett a közönség csoportosulására, óvatosan betekintett a korcsmába, honnan azzal a megnyugtató kifejezéssel fordult a várakozásteljes s véres verekedésre elkészült publikumhoz, hogy:

— Semmi sem történt!

Végre aztán kiszült, hogy néhány, kimeradási engedéllyel felfegyverkezett hadfi, »József« napot tartott s az egyik közülök oly stentori hangon tartott »toaszt«-ot, hogy a

publikumot odacsóditette a korcsma elé! Képzheted, hogy az ilyen felkőszöntő jókívánatait nem maradhatnak eredmény nélkül!

— **(Sok a víz.)** Ritka szó ez nálunk, szinte idegenül hangzik, mert bár nem tartozik a mennyei gyönyörökhöz, mégis úgy megszoktuk már a »vizhiány«-t, mint az odvas fogu ember a sajgó fájdalmat. No de most egyhamar nem fogunk erről hallani. A mi hegyeinket borított hóömegek szép lassan, csendesen olvadtak el s most a szűródés procesussa alatt állnak, hogy nemsokára mint kristály tiszta forrás viz kerüljenek a vezetősövekbe, addig pedig az utóbbi napok esős időjárása gondoskodott arról, hogy viztartóink állandóan tele legyenek. S hogy a sok vizről szóló tudósításunk nem csupán könnyen hívő optimizmus eredménye, azt igazolja az is, hogy tegnap az Anna, József, Kaposvári és Apáca-utcák vízvezeteki csöveiből — a túlfolyást megakadályozandó — kieresztették a fölösleges vizet.

— **(Az éj lovagjai.)** Sötét alakjai ezek a kávéházak s más éjjeli mulatóhelyek vendégeinek. Nap nap után üzük furcsa kedvteléseiket: az ablakbeverést, a nélkül, hogy csak egyetlen egyszer is el tudná csipni a rendőrség. — Ha elfognak közülök valakit, az rendesen mitsem tud a dologról s feltétlenül megígéri, hogy megtanítja a rendőrséget brutális eljárásáért. Ez ugyan nincs az eszében, hanem fődolog, hogy minél előbb menekülhessen az inspekció szobából, mit el is ér, ha a külszint megadja a dolognak. A múlt éjjeleken többeket bekísértek, mivel ablakbetöréssel voltak gyanúsítva; bizonyítékok hiányában azonban szabadon bocsátották őket. Az ablaküvegek pedig csak tovább törnek, csörömpölnék, — de há, ki is ügyelhet rájuk. Fődolog, hogy senki se legyen hibás a károkért.

## Művészet, irodalom.

○ Geleji kis király. Gécy Istvánnak ez a népszínműve, melyet először láttunk tegnap este színpadunkon, nem a legjobban sikerült. Maga a gondolat nem eredeti, analóg dologgal találkoztunk már más népszínműben is. A főhős, egy gazdag parasztgazda nagyon pathetikus s a darab némely jelenetei erőszakoltak, sőt az egész harmadik felvonás felesleges, mivel a második felvonásban a népszínmű gyönyörtlen, mindenki meglegedésére befejeződött. A harmadik felvonás csak épen azért íródott, hogy legyen harmadik felvonás. Értelmetlen aztán az is, hogy miért kell a geleji kis királynak ellenséges golyótól találva meghalnia? Nem vétett ő senkinek. Hol van a költői igazságszolgáltatás? Elég a reális életben látnunk azt a sok igazságtalanságot, a költszetben legalább az igazságot kellene szolgálni. Igen fonák alak aztán a darabban a gépész, maga a sötét veszedelem, abszolút rossz mintegy, a milyen nincs. Van egy-két sikerült része is a darabnak s igen szép lenne az életből vett, az aratáskor tartatni szokott koszoru-ünnep. Premier volt ez nálunk leszállított helyárok mellett s közönség bizony mégis nagyon kevés volt. A színészek azért teljes jóakarattal játszottak s minden lehetőt megtettek a siker érdekében. Vágó, a főhős nagy

készültséggel s sikerrel játszott. *Mesey, Székula* s *Nagy Dezső* alakítása is pompás volt. *Komlosy* Ilonka nagyon édes volt, *Kozma* eleven s jókedvű. *Nagy Vilma* is elemében volt. *Füredy* teljes ambícióval dolgozott. Helyel-közzel tapsolt is a publikum. (C.)

○ **F. Pewny Irén vendégszereplése.** *Futtakyné Pewny Irén* a m. kir. operaház tagja, kinek vendégszereplésére már a pécsi közönség is nagyban készült, ma reggel a következő sürgőnyt intézte *Nádassy József* művezetőhöz: „*As esti vonattal érkezem. Üdvözléssel Pewny.*” Annál meglepőbb volt aztán a művésznőnek egy *Földi* pécsi bankhivatalnok, *Pewny Irén* egyik rokonához intézett sürgőnye, mely a következőleg szól: „*Szerepváltozás miatt nem jöhetek. Értesítsd Nádassit. Levél meg. Irén.*” E sürgöny szerint tehát *F. Pewny Irén* holnapi vendégtellépte elmaradna, az igazgatóság azonban tekintettel a közönség érdeklődésére, lapunk zártakor még táviratváltásban áll az iránt, hogy holnapi vendégszereplését lehetőleg tartsa meg. Így tehát nem lehetetlen, hogy ha a körülmények megengedik, *Pewny Irén* a kerelemnek eleget fog tenni.

Folyószám 169. Idénybérlet 168. Bérletiszűnet.

## Nemzeti színház.

Ma, szerdán, március 20-án:

### Troubadour.

Verdy nagy operája.

Személyek:

Luna gróf . . . . .	Mezey Andor
Leonora . . . . .	F. Pewny Irén
Azucéna . . . . .	Szirmay Olga
Manrico . . . . .	Kozma Pista
Juez . . . . .	Gergely G.

Holnap, csütörtökön, március 21-én:

### Husszárcsiny.

Pécs: Ocskay brigadéros.  
Szombathely: Makrancos hölgy.

## Törvénykezés.

§ **Elejtett vád.** *Wald* Adolfné, sároki lakosnő, hatóság elleni erőszak büntetével vádolvaült a vádlottak padján. *Ország* József dárdai kir. végrehajtó ugyanis hivatalos ügyben járt nála s ő a végrehajtót eltuszkolta az ajtóból s miután az ajtót becsukta, mit sem akart kiadni. A kir. ügyész a vád kritériumait nem látván fenntartani, a vádat elejtette s így *Wald Adolfné* ellen megszüntették az eljárást.

§ **Enyves-kezü pár.** Nem férj és feleségről van szó, csak a büntettek elkövetésében egyesítették erőiket. A múlt év nyarán *Farkas György* és *Puskás Jánosné* Szent-Lőrincen *Kohubergek* Henrik jégverméből három hordó sört loptak el, aztán a kamarából befőzöttéket s egyéb apróságokat, majd meg Pécssett *Mautner Mór* inasszobájából harminc korona értékű ágyneműt. A kir. törvényszék aztán *Farkas Györgyöt* kilenc havi fogházra és három évi hivatalvesztésre ítélte, míg *Puskás Jánosnéra* három havi fogházbüntetést mért, de ezt a három hónapot a vizsgálati fogság

beszámításával kitöltöttnek vette a kir. törvényszék.

§ **Összbüntetés.** *Petrovits Jánosra* egy ízben a kir. törvényszék két havi fogházat mért lopás büntetése miatt. A bonyhádi kir. járásbíró időközben szintén lopásért elítélte öt napi fogházra. Most összbüntetésképpen kapott két hónapot s négy napot s a tetejébe fizet tíz koronát (ha ugyan fizet!)

§ **Gondnokság alá helyezés.** A kaposvári kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Gelecsér Istvánné* szül. *Horváth Zsófia*, csepelyi lakos, gondnokság alá lett helyezve.

§ **Uj hivatalsszolgálat.** A pécsi kir. főügyész *Kiss Imre*, dárdai kir. járásbírósi hivatalsszolgát a vezetése alatti kir. főügyészséghez hivatalsszolgává nevezte ki.

## Közgazdaság.

□ **Kártékony rovarok pusztítása.** A törvény írja elő, hogy a birtokos köteles a fák rügyeinek fakadása előtt, legkésőbb azonban március végeig a belsősegekben, majorokban szőlőkben, gyümölcsösökben és kertekben levő fáit, bokrait a kártékony rovarok és hernyóktól, illetve hernyófészkektől, lepketojásoktól, megtisztítani és összegyűjtve tűzveszedelemre alkalmat nem nyújtó helyen elegetni. A később mutatkozó kártékony rovarok és hernyók, valamint cserebogarak is tömeges megjelenésük alkalmával a megfelelő módon pusztítandók el. Az ez ellen vétők kihágást követnek el és 100 koronáig terjedhető pénzbírsággal sújthatók, az irtást pedig a mulasztók költségére az eljárárság végezteti.

## Országgyűlés.

**A képviselőház ülése március 19-én.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A Ház mai ülésén *Perce* Dezső elnökölt s a költségvetést harmadszori olvasásban is elfogadták.

A kvotabizottsági indítványnál *Thaly Kálmán* pártja nevében tiltakozik a kvóta ellen. *Ugron Gábor* szerint Ausztriában nincsen alkotmányos élet. A kormány nem parlamentáris, hanem kinevezett, Vele szóba állni nem lehet.

*Széll Kálmán* miniszterelnök kijelenti, hogy Ausztriában alkotmány van. Ausztria belügyeibe nem avatkozhatunk.

*Pichler Győző* tiltakozik ez ellen. Kifejezésül, hogy *Körber* sohasem foglal állást a magyarok mellett, ha a Reichsrathban minket megtámadnak.

*Ugron Gábor* bizonyítja a reichsrath működésének alkotmányos hiányosságát.

*Széll Kálmán* nem kívánja, nem akarja az osztrákoknak beavatkozását a magyar ügyekbe. Azért nem akarja, hogy mi beavatkozzunk.

*Polónyi Géza* kikel a reichsrathban ellenünk felhangzó izgatató hang ellen.

*Széll Kálmán* kijelenti, hogy sajnálja az osztrák izgatást; megbotránkozik felette s visszautasítja. Ezt nagy taps és éljenzés követte.

A kvotabizottságot holnap választják meg.

Szünet után az Adriával kötendő szerződésre vonatkozó javaslatot *Heltai Ferenc* elfogadásra ajánlotta.

*Lévay Lajos* elfogadja a javaslatot, különösen a kivándorlások megakadályozása és kereskedelmi érdekünk fejlesztése érdekében.

## TÁVIRATOK.

— **Haldokló egyetemi tanár.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) *Fodor József*, budapesti egyetemi tanár állapota ma reggel rosszabbra fordult. *Délben beállt az agónia. Halála minden pillanatban bekövetkezhetik.*

— **Keresztes forradalom az egyetem.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A budapesti tudományegyetem kapui ma zárva vannak. *Bókay Árpád*, az ervostudományi kar dékánja, magához kéréte *Benárd Ágost*, orvostanhallgatót, kijelentve, hogy ellene a tegnapi tüntésekért a fegyelmi eljárást megindítja. Ha a tetteseket megnevezi: ügyét enyhébb eljárásban részesíti. *Benárd* ezt megtagadta. A keresztény egyetemi ifjuság nagybizottsága elhatározta, hogy minden tagja, ki a keresztfeltevésben közreműködött, önként jelentkezni fog s a rendőrség beavatkozására nem lesz szükség.

## Szerkesztői üzenetek.

**Husvétii ünnepi számunkba** folyó hó 31-ig fogadunk el közleményeket. Kérjük tehát úgy helybeli, mint vidéki tisztelt munkatársainkat, hogy a husvétii számba szánt dolgozataikat *legkésőbb folyó hó 31-ig beküldeni* sziveskedjenek, nehogy a sok anyaghalmozás miatt némely dolgozat esetleg kimaradjon.

**U. F.** (Sáregres.) A dologról egyelőre nem beszélhetünk. Talán a nyár folyamán.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő  
SZAUTTER GUSZTAV PLEININGER FERENC  
TAIJS JÓZSEF  
kiadó.

## Hirdetések.

# Próbálják meg

cipőiket

# Rupp Jánosnál

(Pécs, Ferenciek-utca 19.)

megrendelni, mindenki megfog győződni, hogy legtartósabb cipőt nálam lehet kapni a

legjutányosabb árban.

Pécs, Király-utca 38. sz. alatt

# egy pince

800 hektoliter jó hordókkal bérbe adó ugyanott egy szoba és konyhából álló

# lakás

és egy kisebb

# bolthelyiség

olcsón bérbeadó.

# A gazda gondja

a jó vetőmag, mely **megbízható, arankamentes** minőségben legolcsóbban

**Spitzer Jakabnál Pécsen,**  
Pálya-utca 3. szám

kapható, ki **vöröshere, luzerna, vetőbüköny, répa, baltacim, mohar, fű** stb. magvait közvetlen a termelőktől szerzi be s ezáltal

**régi, vagy amerikai mag** ki van zárva!



# Wagner Péter

szabó-üzlete

Ferenciek-utca 3. sz.

Készít férfi, gyermekruhákat

**meglepő olcsó árért**

és a legújabb divat szerint **esetleges megrendelésnél** egy levelező-lap elegendő és akkor hához is elmegy.



# Müller Sándor

czipész Hal-tér 1. sz.,

ajánlja magát mindennemű czipők legpontosabb elkészítésére.

Helyben lakó egyének 3—5—6 korona előfizetés mellett és a fenmaradt összeg 1 korona heti fizetés mellett tehetnek rendelést.

## Dr. Kriegl József

valódi angol



tannochinin-pomádéja

megakadályozza a hajnak és szakálnak korai kihullását és megőszülését s elősegíti annak növeését.

**3 korona**

előleges beküldése után egy tégelyvel portó és költségmentesen küld

Chief-Office 48, Brixon-Road, London, SW.

Az utalvány így címezendő:

Thierry A. gyógyszerész balzsam-gyára



2. Pregrada Rohits-Sauerbrunn mellett.

After.

Nagyban vevőknek tetemes árengedmény.



# Megérkezett

nagy választékban, divatos formákban és a legkülönlegesebb színekben

**a tavaszi és nyári kalap-szállitmányom,**

miért is kérem a t. c. közönséget, hogy **tavaszi és nyári, férfi és gyermek-kalap** bevásárlását nálam eszközölje.

**Pontos kiszolgálás!** . . . . .

. . . . . **Olcsó árak!**

**Nagy választék!** . . . . .

A t. c. közönség nagyérdemű pártfogását kéri

tisztelettel

Pécs, 1901. március hóban

**Kovács Ignác,**

kalapos.

Irgalmasok-utcája 15. sz.

# GYOMORBAJOSOKNAK!

Mindazoknak, kik meghűlés vagy a gyomor túlterhelése, úgy hiányos, nehezen emészthető, nagyon forró vagy nagyon hideg ételek, vagy rendetlen életmód által valamely gyomorbaajt, mint:

gyomorkatarhust, gyomorgörcsőt, gyomorfájást, nehéz emésztést vagy éinyálkásodást tapasztalnak, ez alkalommal jó házi szer ajánlatik, melynek kitűnő hatása évek óta ki van próbálva. Ez pedig a

## Ullrich Hubert-féle fűszerbor

Ezen fűszerbor különféle kitűnő, gyógyító hatású fűszerekből és jó borokból állítatik elő és erősíti az ember emésztő szerveit. Fűszerbor megszünteti az emésztési zavarokat és elősegíti a vérnek ujja való képződését.

A fűszerbornak kellő időben való alkalmazása által a gyomorbaajok csirájában elfojtatnak. Azért nem szabad késlekedni a kellő időben való használatba vétellel. Jelenségek mint: fejfájás, bőfűgés, gyomorfűgés, szédűlés, rosszullet hányással, melyek kronikus (idűlt) gyomorbaajoknál mindinkább fellűpnek, eltűnnek már néhány bevevűs után.

**Szűkrekedűs** és ennek kellemetlen következműnyei, mint kűlikűs fűjűsok, szűvdobogűs, álmatlansűg, valamint vűrkeringűsi zavarok a műjban, vesűben és a hemorrhoidűl (aranyeres) bajok a fűszerborral igen gyorsan megsűnnek.

A fűszerbor megsűnteti a rossz eműsztűst és eltűvolit kűnyűű szűkelűssel a gyomorbűl és belekbűl mindennemű eműsztűtlen és rossz anyagot.

**Sűpkűr, vűrszegűnyűsűg, erűtlenűsűg,** a rossz eműsztűs, hiányos

teges állapottűnak következműnyei. Ètvűgytalansűg, idegessűg és Ichangoiltűsűg, heves fejfűjűs, álmatlűn èjjelek elsatnyitűjűk lassan az ilyen egyűneket. Fűszerbor az elgyűngűt élet-erűnek új impulzust ad. Fűszerbor fokozza az ètvűgyat, elűmozditűja az eműsztűst és táplűlkűzűst, serkűnti az anyagcserűt és a vűrkűpűzűdűst, lecsilűpitűja az idegeket és új életkedvet teremt. Szűmtűlan elűsmerűlű és kűszűnűlű levűl bizonyitűja ezt.

Fűszerbor kaphatűl palackokban 1 frt 50 kr. és 2 frtűrt az õsszes gűgyűszertűrűkban Pűcsen, Szabolcsn, Sűt-Lűrincen, Pűcsvűradn, Nűdasdn, Sűsdn, Nűmet-Bűlyban, Villűnyban, Sűklűson, Bar.-Sellyűn, Sűigetvűron, Kaposvűron, Dombovűron, Műgocsn, Bonyhűdon, Szegzűrdn, Bűttaszűken, Duna-Szekcsűn, Mohűcsn, B.-Baűnban, Valpűn, Dűne-Miholűcon, Barcsn, Nagy-Atűdon, Igalban, Gűyűnkűn, Tolnűn, Bajűn, Bezdűnban, Apatűnban, Dűrdűn, Eszűken stb. és az orszűg õsszes gűgyűszertűrűiban.

Postai szűtkűldűs Pűcsrűl, bűrmelyik gűgyűszertűrbűl, az Osztrűk-Magyar-Monarchia bűrmely helyűsűgűbe hűrom palacktűl kezdűve.

**Utűnzatoktűl õvakodjűnk!**

Kűrűjűnk kizűrűlűg

**Ullrich Hubert-fűle fűszerbort.**

Az èn fűszerborom nem titkos szer; tartalma: Malagabor 450,0, borszesz 100,0, gűlycerin 100,0, vűrűs-bor 240,0, vadberkenyű 150,0, cseresnyűlű 320,0, kűműny, ànűz, õrvűnygűyűkűr, amerikai erűgyűkűr, tarnics gűyűkűr, kűlmos gűyűkűr mindegűyikbűl 100,0 rűsz. Ezen rűszek keverűndűk.

# NEUMANN M.

**BUDAPEST,** IV. ker., Múzeum-  
körut 1. sz.

Pécs városa, Baranya-, Tolna- és Somogyvármegyék t. közönségé-  
nek becses tudomására hozza, miszerint

 **PÉCSETT, Széchenyi-tér,** 

(Takarékpénztári palota)

## férfi-, nő- és gyermek

# ruha-áru

 **fióküzletet nyitott.** 

Az egész országban általánosan elismert szigorú elveim a kiszolgálásra nézve itt is változatlanul irányadók lesznek, hogy az ország ezen részében is kiérdemljem a bizalmat és azt magamnak fönntartsam.

Teljes tisztelettel

## Neumann M.

**FIÓKOK:** Arad, Belgrád, Debrecen, Fiume, Kassa, Kolozsvár, Nagy-  
várad, Pécs, Pozsony, Sofia, Temesvár, Zágráb.

 **Árjegyzék ingyen és bérmentve.** 